

## आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: १८ मई २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

### प्रमुख समाचार

१. प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़लाई उहाँको जन्मदिनको शुभकामना दिनु भएको छ।
२. पश्चिम बंगालमा लोकसभाचुनावको पाँचौ चरण अर्न्तगत २० मईको दिन सात लोकसभा सीटहरूका लागि शान्तिपूर्ण मतदान सुनिश्चित गराउन चुनाव आयोगको निम्ति चुनौतिपूर्ण हुनेछ।
३. मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जीले गृहमन्त्री तथा भाजपा नेता अमितशाहमाथि चुनावी आदर्श संहिता उल्लंघन गरियो आरोप लगाउनु भएको छ।
४. असम राईफल्सका भूपूर्व सैनिकहरूको एउटा भव्य रयाली आज कालेबुडा सम्पन्न भयो।
५. धुपगुड़ी शहरमा हिज रातको अन्धकारमा चारवटा मन्दिरमा तोड़फोड़ भएकोले धुगुड़ी र गुलाकाटामा आज तनाव देखियो।

### मोदी – उपराष्ट्रपति जन्म दिन

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़लाई उहाँको जन्मदिनको शुभकामना दिनु भएको छ। श्री मोदीले श्री धनखड़को संविधानबारे गहिरो जानकारीए सार्वजनिक सेवाप्रतिको उहाँको प्रतिबद्धता र कानुनी अनुभवको प्रशंसा गर्नु भएको छ। श्री मोदीले उपराष्ट्रपतिको सुस्वास्थ्य र दीर्घायुको कामना गर्नु भएको छ। श्री मोदीले कृषि र ग्रामीण विकासमा श्री गौडाको योगदानको प्रशंसा गर्नु भयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### पाँचौ चरण

पश्चिम बंगालमा लोकसभाचुनावको पाँचौ चरण अर्न्तगत २० मईको दिन सात लोकसभा सीटहरूका लागि शान्तिपूर्ण मतदान सुनिश्चित गराउन चुनाव आयोगको निम्ति चुनौतिपूर्ण हुनेछ। यस चरणका ५७ प्रतिशत भन्दा अधिक बूथहरूको पहिचान संवेदनशील रहेको अडकल काटिसकेको छ। मुख्य निर्वाचन अधिकारी सी.ई.ओ , पश्चिम बंगाल कार्यालयको रिपोर्ट अनुसार यस चरणमा चिन्हित संवेदनशील बूथहरूको प्रतिशत ५७ दशमलव ५ प्रतिशतको आँकड़ा भन्दा अधिक रहेको छ। पश्चिम बंगालको जुन सात लोकसभा सीटहरूमा २० मईमा मतदान हुन गइरहेको छ जसमा हुगली जिल्लाको हुगली, आरामबाग अनि श्रीरामपुर , उत्तर २४ परगना जिल्लाको बैरकपुर अनि बनगाव तथा हवड़ा र उलुवेरिया सामेल छन्। सी. ई.ओ कार्यालय अनुसार यी सात लोकसभा क्षेत्रहरूमध्ये ५० प्रतिशत भन्दा अधिक संवेदनशील बूथ छन्। पाँचौ चरणमा हुगलीमा सबैभन्दा अधिक ८७ प्रतिशत संवेदनशील बूथ , आरामबागमा ८५ प्रतिशत रहेको छ। यसलाई ध्यानमा राख्दै आयोगले पाँचौ चरणमा केन्द्रिय सशस्त्र पुलिस बलको तैनाती चौथो चरणको तुलनामा लगभग ३२ प्रतिशत बढाउने निर्णय लिएको छ जबकि पाँचौ चरणमा मतदान हुन गइरहेको लोकसभा क्षेत्रहरूको संख्या चौथो चरणको तुलनामा थोरै छन्। यसैबीच आम चुनावको पाँचौ चरणको प्रचार आज साँझ समाप्त हुनेछ। आठ राज्य र केन्द्रशासित प्रदेशहरूका ४६ सीटका निम्ति २० मईमा मतदान हुनेछ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## मुख्यमंत्री

पश्चिम बंगालमा पाँचौं चरणको मतदान अघि चलिरहेको चुनावी प्रचारका क्रममा मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीले अमित शाहमाथि हमला गर्नुभएको छ । उनले केन्द्रीय गृहमन्त्री तथा भाजपाका वरिष्ठ नेता शाहमाथि निर्वाचन आचारसंहिता उल्लंघन गरेको आरोप लगाउनुभएको छ। शनिबार बांकुरा जिल्लाको विष्णुपुरमा चुनावी 'यालीलाई सम्बोधन गर्दै ममता बनर्जीले अमित शाह यहाँ आएर शेयर बजारमा लगानी गर्ने विषयमा जनतासँग कुरा गरेको बताइन् । अहिले चुनावी माहोल चलिरहेको छ । यसरी शेयर बजारमा लगानी गर्न आग्रह गर्नु निर्वाचन आचारसंहिताको उल्लंघन हो । सुश्री व्यानर्जीले भनिन्, अमित शाहले यहाँ (बंगाल) आएर जति सक्दो पैसा शेयर बजारमा लगानी गर्न भनेका थिए, अहिले चुनाव भइरहेकाले उनले त्यसो गर्न सक्दैनन्, यस्तो टिप्पणी निर्वाचनको मोडेल आचारसंहिताको उल्लंघन हो। ममताले यसबारे निर्वाचन आयोगलाई ध्यानाकर्षण गराउनुपर्ने बताइन् ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## कोलकाता यौन दुर्व्यवहार

कोलकाता पुलिसले आज पश्चिम बंगालका राज्यपाल डा सीवी आनन्द बोस विरुद्ध यौन उत्पीडनको मुद्दामा अर्को मुद्दा दर्ता गरेको छ। कोलकाता पुलिसले तीन राजभवन कर्मचारी एसएस राजपूतए कुसुम क्षेत्री र सन्त लाल विरुद्ध आईपीसीको धारा 341 र 166 अन्तर्गत एफआईआर दर्ता गरेको छ। राजभवनमा नै अस्थायी रूपमा काम गरिरहेकी उजुरीकर्ता महिलाले राज्यपालले यौन दुर्व्यवहार गरेको घटनापछि आफूलाई यी कर्मचारीहरूले समातेको आरोप लगाएकी थिइन् । २ मईमा उनलाई चुप लाग्न दबाव दिइएको थियो । पीडितले यस मुद्दामा धारा १६४ अन्तर्गत न्यायिक मजिस्ट्रेट समक्ष आफ्नो बयान रेकर्ड गरिसकेका छन् । पुलिसले सत्यतथ्य अनुसन्धानपछि मात्र मुद्दा दर्ता गरेको थियो ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## कालेबुङ -असम राईफल्स रैली

असम राईफल्सका भूतपूर्व सेनिकहरूको एउटा भव्य रैली आज कालेबुङमस सम्पन्न भयो। मुख्यालय असम राईफल्स महानिदेशालयको तत्वाधानमा पश्चिम बंगाल र छिमेकी राज्यहरूका भूतपूर्व जवानहरूका लागि यो रैलीको आयोजना गरिएको हो। यस रैलीमा पश्चिम बंगालका प्रायः जिल्लाहरू र छिमेकी राज्यहरूबाट ५०० भन्दा बढी असमा राईफल्सका भूतपूर्व जवानहरू वीर नारीहरू साथ जवानहरूका विधवा नारीहरूले सहभागिता जनाए। यस रैलीको मुख्य विषय थियो 'जसले सेवा दियो उसको लागि सेवा'। यस अवसरमा वीरता पुरस्कारले सम्मानित धैरै भूतपूर्व जवानहरूको पनि उपस्थिति थियो। यस रैलीलाई असम राईफल्सका महानिदेशक लिफ्टिनेन्ट जनरल पी.सी नायर - PVSM, AVSM, YSM, र Ph-D मुख्य अतिथिको रूपमा संबोधित गर्नुभयो। उहाँले देशको शान्ति र सुरक्षा विशेष गरी पूर्वोत्तर - भारतमा असम राईफल्सका जवानहरूको योगदानको प्रशंसा गर्नुभयो यस अवसरमा उहाँले भूतपूर्व जवानहरूको कल्याणका लागि सरकारले थालेका कैंयन कल्याणकारी योजनाहरूबारे अवगत गराउनुभयो। यस अवसरमा विभिन्न पूर्व जवानहरूलाई वीर नारीहरूलाई संवर्धना जनाइयो साथै कुनै गुनासो वा शिकायत रहे शिलंगमा अनलाईन दर्ता गराउन सकिने पोस्टल बारे पनि जानकारी गराइयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## धुपगुड़ी तोरफोर

धुपगुड़ी शहरमा हिजो रातको अन्ध्यारोमा ४ वटा मन्दिरमा विशेष समुदायद्वारा र तोरफोगरेकोले आज धुपगुड़ी र फालाकाटामा धैरै तनाव देखियो । आक्रोशित हिन्दू समुदायले शहर बन्द गराउँदै राष्ट्रीय राजमार्ग तथा रेल मार्ग समेत अवरुद्ध गर्दै दुस्कृतिहरूको गिरफ्तारी तथा सिध्र कठोर कारवाहीको माग गरी रहेका थिए। घटना स्थलमा पुलिस प्रशासन पुगेर स्थितिमाथि नियंत्रण गर्न धैरै प्रयास गर्न परेको थियो । विश्व हिन्दू परिषदले मन्दिरहरू तोड्ने कुतत्वहरूलाई गिरफ्तार नगरे ठूलो आन्दोलनको चेतावनी दिएको छ। स्थानीय मानिसहरू तथा विश्व हिन्दू परिषदले पुलिसले सक्रिय भएर अपराधीहरू विरुद्ध कुनै कारवाही नगरेको पनि आरोप लगाएको छ ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## लोकार्पण

आज खरसाडको एक होटलमा साईराज खातीको 'मैले कहिले घात गरे' गीतको औपचारिक लोकार्पण अगस्टिन स्कूलका मालिक एवं गायक समाजसेवी अरुण गुरुङ, सङ्गीतकार, गायक एवं गीतकार कर्म ग्याल्छेन बम्जन, आकाशवाणी खरसाडका पूर्व सङ्गीतकार, सङ्गीत संयोजक, गायक महेश्वर लामा एवं नमस्ते खरसाडका प्रबन्धक निर्देशक निर्मल गुरुङको बाहुलीबाट गरियो। कार्यक्रममा अतिथिहरूलाई खदा लगाएर स्वागत गरे भने अरुण गुरुङले लोकार्पणको औपचारिक घोषणा गर्नु भयो। यस गीतमा मेरो भोयस युनिभर्सका फाइनलिस्ट एवं ख्याति प्राप्त गायक साईराज खातीले आवाज दिएका छन् भने गीतकार रहेका छन दिलकस विद्या भूषण र सङ्गीत रवीन्द्र सुन्दासको रहेको छ। यस अवसरमा गायक साईराज खातीले लोकार्पण भएको गीत पनि गाए। गीत सम्बन्धी सङ्गीत संयोजक कर्म ग्याल्छेन वमजन लगायत महेश्वर लामाले पनि आफ्नो सम्बोधन राखे। धन्यवाद गीतकार दिलकस विद्या भूषणले राखे।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## अजय एडवर्ड

जनताको समस्या बुझ्न अजय एडवार्डस आज इच्छे बस्ती पुगेका छन्। कालेबुङको रेली खोलाको बगरबाट बलुवा गिट्टी निकाल्ने कार्यले इच्छे लगायत कतिपय गाउँहरूको भविष्य धरापमा पर्दै जान्दछ। यी विषयहरूको कारणले गर्दा कालेबुङको इच्छे लगायत अन्य गाउँबासीहरू धेरै चिन्तित रहेको सामाजिक संजालहरूद्वारा जानकारी पाएपछि आज विहान हाम्रो पार्टी अध्यक्ष अजय एडवार्डस कालेबुङको इच्छे लगायत अन्य गाउँहरूको भ्रमण गर्न पुगेका हाम्रो पार्टी अध्यक्ष अजय एडवार्डसले रेली खोलाबाट बलुवा गिट्टीहरू निकाल्ने कार्यले भोलीको दिनमा कालेबुङको इच्छे लगायत अन्य धेरैवटा गाउँहरू आपतको चपेटमा पर्ने सक्ने तिनले तिनले भने रेली खोलामा जस्तो प्रकारले बलुवा गिट्टीहरू निकाल्ने कार्यहरू भई रहेको छ यसले पर्यावरणलाई समेत ठूलो क्षति भई रहेको छ भन्ने हाम्रो पार्टी अध्यक्ष अजय एडवार्डसले बताए। तिनले अझ भने बर्खायम शुरू हुन अब धेरै समय छैन तर रेली खोलामा जस्तो प्रकारको खनन कार्यहरू भई रहेको छ यसले कालेबुङ क्षेत्रमा ठूलो प्राकृतिक आपत निम्ताउँन सक्छ भन्ने हाम्रो पार्टी अध्यक्ष अजय एडवार्डसले सतर्कता गराएका छन। यसै संदर्भमा हाम्रो पार्टी केन्द्रीय प्रबक्ता श्याम गौतमले रेली खोलामा खनन कार्य भएको दृश्यहरूले स्थानीय मानिसहरूले धेरै भयभीत भएको हामीले सामाजिक संजालहरूमा देख्यौं, खनन कार्यहरूले भोलीको दिनमा निम्ताउँने भयनाक दृश्यहरू कल्पना समेत गर्न नसक्दा आज हामी यहाँ आएको हो भन्ने तिनले बताए। प्रबक्ता श्याम गौतमले अघि भने हाम्रो यो भ्रमण राजनैतिक लाभ उठाउँन कदापी होइन तर रेली खोलामा भई रहेको खनन कार्यहरूले भोलीको दिनमा हुने प्राकृतिक आपदाहरूको कल्पना समेत गर्न नसक्दा हामी तपाईंहरूसंग खडा हुन आएका हौं। अजय एडवार्डस हाम्रो पार्टीको संस्थापक अध्यक्ष हो तर आज उनी यहाँ तपाईंहरूको समस्यामा खडा हुन आएको हो प्रबक्ता श्याम गौतमले भने।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## बालुवाबास झोलुङ्गे पुल

आज फेरि बालुवा बास ब्रिज निर्माणको परिभ्रमणमा अजय एडवार्ड आइ पुगेका छन्। यसदिन उनले ब्रिज निर्माणको परिभ्रमण गरे भने आगमी दिन चाँडै ब्रिज उद्घाटन हुने उनले जनाए। यो ब्रिज निर्माण पूर्ण भए पछि यहाँ पर्यटकहरूको निम्ति अन्य योजनाहरू पनि निर्माण गरिने उनले बताए। आज उनले पुरानो झोलुङ्गे पुललाई मरम्मत गरेर ठाउँ ठाउँमा ग्लास लगाएर स्काई वाक पुल बनाउने पनि आज घोषणा गरे। यो स्थललाई अझ पर्यटकीय स्थल र रमाईलो बनाउन चारै तर्फ सोलार बत्ती लगाई दिने पनि उनले आज बताए। अब यो ठाउँलाई पर्यटकीय बनाएर लगे यहाँ धेरै रोजगारहरूको व्यवस्था भएर जाने पनि उनले जनाए। यसै कारण आफूले यस ठाउँलाई जति सक्दो पर्यटकीय बनाएर लैजाने पनि उनले बताए।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## दार्जीलिंग तामाङ गुम्बा

दार्जीलिंग तामाङ गुम्बा कार्यालयले आज आफ्नो २५६८ औं भगवान बुद्ध जयन्ती मनाउने सन्दर्भमा पत्रकार सम्मेलन गरेको छ। गुम्बा सदस्यहरूले आज चन्द्रमासको दशौं दिनको अवसरमा विधिवत रूपमा पूजा गरेका छन् साथै सबै प्राणीहरूको कल्याणका लागि चार दिने "कंग्युर" पूजा गर्ने भएका छन्। यस वर्षको महोत्सवमा नेपालको राजधानी काठमाडौँबाट लामा पेमा

ग्याल्चेनको आगमन हुने जानकारी गुम्बाका प्रमुख लामा सांगे टाशीले दिनुहुँदै सबै धर्म अनुयायीहरूलाई यस शुभ पर्वमा आइदिने अनुरोध समेत गरेका छन्।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### सामूहिक विवाह

वनवासी कल्याण आश्रम सिलगढीले आउने आइतबारको दिन गरीब परिवारका १०८ जोडाको सामूहिक विवाह सालबाडीमा आयोजित गर्ने छ। भोली हुने यस सामूहिक विवाहमा वर-वधु (वेहुला- वेहुली) लाई घर चलाउने उपयोग सरसामानहरू पनि प्रदान गरिनेछ। कल्याण आश्रमले विगत कैयन वर्ष देखि गरीबहरूका कल्याणका लागि सामूहिक विवाहको आयोजना गर्दै आएको छ। गरीबीको अवस्थाले छोरा-छोरीको विवाह गर्न खर्च जुटाउन नसक्ने परिवारहरूलाई वनवासी कल्याण आश्रमले ठूलो टेवा दिन्दै आएको छ। वर्तमानमा वनवासी कल्याण आश्रमको प्रत्यक्ष सम्पर्क उत्तर बंगालका ५०० भन्दा बढी गाउँहरूमा छ तथा सितैमा शिक्षा दिन ६ वटा छात्रावासहरू जसमा कालेबुङ, सेवा सदन सामेल छ, संचालित गर्दै आएको छ। आश्रमले ३ वटा प्राथमिक विध्यालय चलाई राखेको छ भने १० वटा शिशु शिक्षा केन्द्र , ११० वटा खेलुकुद, १३६ वटा सत्संग , २ वटा स्वास्थ्य उपचार केन्द्र ५ वटा सिलाई प्रशिक्षण केन्द्र पूर्ण रूपमा निःशुल्क चलाईरहेको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### डेथ

ट्रेनको चपेटमा परेर एकजना वृद्धको मृत्यु भएको घटना प्रकाशमा आएको छ। यो घटना बाघडुग्राको गोंसाईपुरमा घटेको हो। प्राप्त जानकारी अनुसार, स्थानीय मानिसहरूले आज गोंसाईपुर रेलवे लाइनमा एकजना वृद्धको शव देखे। यसपछि घटनाबारे पुलिसलाई जानकारी दिए। घटनाको जानकारी पाउन साथ बाघडुग्रा रेलवे स्टेशनको आरपीएफ र बाघडुग्रा थाना पुलिस घटनास्थलमा पुगेर शवलाई उद्धार गरेपछि पोस्टमार्टमको लागि उत्तरबंग मेडिकल कलेज एवं अस्पतालमा पठाइदिए।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*



रोटरी क्लब दार्जीलिङ्गकी अध्यक्ष स्वैता चार्टर्जी अग्रवाललाई एकान्ने बर्षका बृद्ध व्याक्तीको बाहुली द्वारा सम्बर्धना जनाएको थियो । कार्यक्रममा रोटरी क्लब अफ दार्जीलिङ्गका सदस्यहरु लगायत पुर्व बिधायक अमर सिंह राई , मर्निङ्ग हेल्थ क्लबका सदस्यहरु साथै अन्यको उपस्तिथि रहेको थियो । केहि दिन अघि मात्रै उक्त मल्टी जिम रोटरी क्लब अफ दार्जीलिङ्गले मसकटल ग्रुप अफ होटलको सहयोगमा साथै दार्जीलिङ्ग नगरपालिकाको सहकार्यमा स्थापना गरेको थियो ।

